

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Душкина Алексея Михайловича  
«Патриотизм: сущность, формы бытия, варианты трансформации», представленном  
на соискание ученой степени кандидата философских наук

Диссертация А.М. Душкина посвящено философско – антропологическому анализу феномена патриотизма. Актуальность данной темы исследования, обозначенной в автореферате, не вызывает сомнений. В современном мире, где происходит постоянное развитие, смена культурных кодов, кризис моральных ценностей необходимость изучения данной проблемы становится более очевидной. Заслуженой А.М.Душкина может считаться то, что диссертант не убоился ни объема, ни политической неоднозначности темы.

Заслуживает внимания строгая научная постановка объекта и предмета исследования. Цели исследования поставлены вполне квалифицированно. Основные результаты работы соответствуют поставленным целям. Целевая установка диссертации реализована в логически последовательном анализе предмета и в полученных результатах исследования. Для диссертационной работы характерно корректное использование заявленной методологии, широкое привлечение материалов по исследуемой теме. Научные положения в достаточной степени обоснованы автором. Структура диссертация отвечает поставленной задаче. Структура автореферата логична и последовательна, каждый раздел четко отражает основные этапы и выводы исследования. Автором были использованы обширные теоретические знания и практический опыт, что подтверждается глубиной и широтой анализа проблемы. Выводы, сделанные автором, обоснованы и аргументированы, что свидетельствует о его умении критически оценивать полученные результаты и делать объективные заключения.

Положительно оценивая автореферат данного диссертационного исследования, необходимо также указать на имеющиеся недостатки. В частности, в тексте автореферата не содержится ответ на вопрос: «Какие существуют варианты проявления форм патриотизма в современном отечественном обществе?»

Данное замечание, однако, не является принципиальным и не влияет на значимость результатов диссертационной работы. Автор может учесть его в ходе дальнейших исследований по данной тематике.

Анализ научных результатов, широта охвата проблемы, комплексность методологии исследования, уровень научного обобщения и интерпретации полученных результатов подтверждают высокую научную квалификацию диссертанта и соответствие представленного текста диссертационного исследования квалификационным требованиям ученой степени кандидата философских наук.

В целом, данный автореферат представляет собой качественное и актуальное научное исследование, которое, безусловно, заслуживает внимания и одобрения. Работа вносит значительный вклад в развитие науки и заслуживает успешной защиты.

В итоге можно констатировать, что содержание автореферата, диссертационного исследования Душкина Алексея Михайловича «Патриотизм: сущность, формы бытия, варианты трансформации» вполне соответствует критериям ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а также п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. от 01.10.2018 г.).

Автор диссертационного исследования, Душкин Алексей Михайлович, заслуживает присуждения степени кандидата философских наук по специальности 5.7.1 – Онтология и теория познания (философские науки).

Лебедев Сергей Викторович,  
доктор философских наук, доцент,  
заведующий кафедрой философии  
ФГБОУ ВО «Высшая школа народных  
искусств (академия)»  
191186, Санкт-Петербург,  
наб. канала Грибоедова, дом 2, лит. А  
телефон (812) 710-42-54, www.vshni.ru  
vshni@mail.ru

*И.О. ИВАНОВИЧ ОК*

*А.Н. Антонов*

21.12.2023